

## Болельщики, внимание!

Следующий матч чемпионата СССР на нашем стадионе 2 июня (среда)

„ТАВРИЯ“  
(Симферополь)

„ЛОКОМОТИВ“  
(Москва)

1 июня на стадионе „Метеор“ встречаются дублеры.

Цена 12 коп.

К оплате

БЯ 00473. Подписано в печать 24.05.82. Зак. 2297, тир. 2000 экз.

Горттипография, г. Симферополь, ул. Горького, 8.



45-е первенство СССР

Первая лига

Начало в 19 часов



„ТАВРИЯ“

(Симферополь)

СКА

(Хабаровск)

28

мая

1982 г.

Стартовав в начале апреля, команды первой лиги уже прошли половину пути первого круга, а ясности в турнирной таблице пока не наблюдается. Хотя впечатляет игра московского «Локомотива», который особенно собранно проводит матчи на чужих полях, что есть признак определенного класса. Он и позволяет железнодорожникам уверенно возглавлять таблицу первенства.

По сравнению с предыдущим чемпионатом прибавили в игре, выйдя на ведущие роли, вильнюсский «Жальгирис», кишиневская «Нистру», воронежский «Факел», запорожский «Металлург», как всегда на уровне держится никопольский «Колос» и, что очень приятно, конкуренцию этим клубам пока составляют новички первенства — рижская «Даугава» и кировское «Динамо».

В то же время явно лихорадят такие именитые клубы, как СКА из Ростова-на-Дону и Одессы, ярославский «Шинник», СКА «Карпаты» из Львова, душанбинский «Памир» и, конечно же, симферопольскую «Таврию», которые и по опыту, и по своим составам, в которых немало именитых в лиге игроков, обязаны были демонстрировать более впечатляющую игру, а не пребывать в роли серединников, а крымчане даже в аутсайдерах. Не случайно, сейчас для наших земляков каждый очередной матч — решающий, команде, как воздух, необходимо поверить в собственные силы, переломить так неудачно складывающуюся для нее ситуацию.

Как не похожа сегодняшняя ситуация на ту, которая была полтора года назад, в канун первой встречи «Таврии» с армейцами из Хабаровска в Симферополе. Тогда, 10 ноября 1980 г., победа открывала нашим землякам дорогу в высшую лигу, а теперь только успех в поединке может помочь им отдалиться от опасной зоны, которая ведет во вторую лигу.

Дальневосточники появились на всесоюзной футбольной арене в 1957 г., когда дебютировали в четвертой зоне класса «Б». Причем, сразу же шагнули на высшую ступень, став лучшим клубом Сибири и Дальнего Востока. Армейцы Хабаровска уже в год дебюта имели формальное право побороться за путевку в высшую лигу (как чемпионы зоны!), но, увы, именно в тот год почему-то четвертая зона была лишена этих льгот. Правда, на следующий сезон армейцы вновь выиграли зональный турнир, но в финале сильнейших клубов класса «Б» оказались на последнем месте. Были они в числе участников финала и в 1961 г., и в 1969 г., именно тогда симферопольцы (филиал проводился в нашем городе) впервые познакомились с этой командой, оценили ее стойкость, мужество, смелость, но спортивное счастье вновь обошло хабаровцев. Хотя в составе армейцев была группа сильных футболистов, таких, как вратарь Николай Могилев, защитники Алексей Кандалинцев, Анатолий Боград, Борис Житников, полузащитник Анатолий Новиков, нападающий Александр Маркин и другие.

Одним словом, дальневосточники в 50—60-х годах по праву считались одними из сильнейших в классе «Б», а затем и второй лиги, предпринимая одну попытку за другой представить свой край в высшей лиге. Не случайно, когда в 1970 г. была создана первая лига, армейцы на законных основаниях получили в ней прописку. К сожалению, она была недолгой. Заняв предпоследнее 21 место, они были вынуждены вновь отступить во второй эшелон.

Требовалось время, чтобы после досадной неудачи, вновь скомплектовать боеспособный коллектив. На это ушло четыре сезона. И вот начиная с 1975 г. футболисты СКА повели целенаправленное наступление на позиции лучших коллективов Сибири, Дальнего Востока, Урала, Казахстана. Три года подряд они давали тон в зональных турнирах, но в решающий момент занимали... вторые места. Впору было отчаяться от «невезения», тем более, что почти каждый сезон команда лишалась своих ведущих игроков Александра Тарханова, Евгения Дулыка, Владимира Бычека, Геннадия Рютина и других, которых охотно приглашали в ЦСКА. Однако армейцы не смирились с ролью «вечно вторых» и в 1979 г., в острейшем соперничестве с карагандинским «Шахтером», все-таки смогли взять верх, после девятилетнего перерыва вернувшись в первую лигу.

Второй дебют в лиге для воспитанников Бориса Тимофеевича Семенова сложился нелегко. Были моменты, особенно на старте, когда они занимали последнее место, но затем клуб заиграл мощно не только на родном стадионе, но и в

гостях, стремительно поднимаясь в табели о рангах. В итоге дальневосточники заняли высокое для дебютанта шестое место.

Тем более было не понятно, как вслед за этим взлетом, в прошлом году последовал настоящий провал, когда коллектива (почти не изменивший свои ряды) просто чудом уцелел в первой лиге. Армейцы смогли «зацепиться» за последнее место (19-е), гарантирующее прописку в лиге. Достаточно сказать, что они «вытеснили» ивано-франковских, кемеровских, орджоникидзевских футболистов только за счет того, что при равном количестве очков имели на две победы больше!

Урок не прошел даром. Перед нынешним сезоном команда пополнилась футболистами, которые прошли хорошую школу в высшей и первой лигах: защитниками — 21-летним Манвелом Асатряном из «Арарата», 27-летним Ахмедом Убайдуллаевым из «Пахтакора» и 24-летним Геннадием Дроздовым из ЦСКА, полузащитниками — 26-летним Василием Поляковым (забил в первой лиге 5 мячей) и 29-летним Николаем Кришуком, выступавшими в ленинградских «Зените» и «Динамо», 23-летним нападающим Александром Карманом из «Нефтех». Во всяком случае пополнение солидное. Хотя, если быть откровенными, тон в команде по-прежнему задают ее ветераны: защитники — 28-летний Геннадий Рютин (на его счету 30 мячей) и 30-летний Владимир Бычек, 29-летний полузащитник Владимир Крымский (5 мячей), 26-летний центрфорвард Владимир Козлов (18 мячей), который ныне, забив пять голов, входит в число лучших бомбардиров лиги. Надежны у клуба вратари — 28-летний Виталий Кушиарев и 36-летний Владимир Астаповский, которого любители футбола хорошо помнят по блестящей игре в сборной СССР и ЦСКА.

Четвертый раз выступая в первой лиге, армейцы провели за это время 146 матчей, из которых 48 выиграли, 38 завершили вничью и 60 проиграли, набрав 134 очка, при соотношении мячей — 125:169.

20 июня 1980 г. симферопольцы впервые встретились с армейцами в Хабаровске. Судьбу поединка решил гол, забитый Геннадием Рютиным с пенальти — 1:0. Через шесть месяцев принимая хабаровцев на своем поле, «Таврия» взяла убедительный реванш — 3:0 (голы забили Владимир Науменко, Анатолий Сыроватский, Борис Маринцов).

#### ОРИЕНТИРОВОЧНЫЕ СОСТАВЫ ИГРАЮЩИХ КОМАНД

##### «ТАВРИЯ» (Симферополь)

- 1 мс В. Юрковский
- 2 А. Абжинов
- 3 мс С. Никифоренко
- 4 В. Галустов
- 5 А. Сыроватский
- 6 С. Матухло
- 7 С. Каталимов
- 8 С. Притиненко
- 9 А. Баранов
- 10 В. Науменко
- 11 Ю. Бондаренко

Начальник — заслуженный тренер УССР А. Ф. Глуходов

Тренеры — заслуженный мастер спорта А. Д. Коньков и мастер спорта В. Г. Орлов.

Сегодня в триадцатом туре первой лиги встречаются: СКА (Р/Д) — «Шинник», «Гурна» — «Динамо», «Жальгирис» — «Факел», «Даугава» — «Ротор», «Звезда» — «Искра», «Памир» — «Спартак», «Колос» — «Нистру», «Металлург» — СКА «Карпаты», СКА (Од.) — «Локомотив», СКА (К) — «Заря».

##### СКА (Хабаровск)

- 1 В. Кушарев
- 2 А. Убайдуллаев
- 3 М. Асатрян
- 4 В. Бычек
- 5 Г. Рютин
- 6 А. Петровский
- 7 Г. Дроздов
- 8 В. Крымский
- 9 В. Козлов
- 10 В. Поляков
- 11 С. Березин

Начальник — В. Д. Усачев.

Старший тренер — Б. Т. Семенов.

Тренеры — В. Л. Леонов и Ю. К. Парфенов.